	ΕΝΤΥΠΟ ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑΣ-ΑΝΑΦΟΡΑΣ

Προς τον Συμπαραστάτη του Δημότη & της Επιχείρησης
Δήμου Μαλεβιζίου
(ΥΠΟΒΑΛΛΕΤΑΙ  ΑΤΕΛΩΣ)

1. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΓΓΕΛΟΝΤΩΝ
Γονείς, κηδεμόνες και διδάσκοντες των μαθητών που φοιτούν στο 2ο Νηπιαγωγείο Γαζίου:

ΕΠΩΝΥΜΟ                       ΟΝΟΜΑ                   Α.Δ.Τ.              ΥΠΟΓΡΑΦΗ
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2. ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ  ΣΤΗΝ ΟΠΟΙΑ ΑΝΑΦΕΡΕΤΑΙ Η ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ 
ΤΕΧΝΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ, ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΑΤΑΛΛΗΛΟΤΗΤΑΣ ΚΤΙΡΙΟΥ ΓΙΑ ΤΗ ΣΤΕΓΑΣΗ ΤΟΥ 2ου ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟΥ ΓΑΖΙΟΥ (ΟΛΟΗΜΕΡΟ ΤΜΗΜΑ)
3. ΠΕΡΙΓΡΑΨΤΕ ΜΕ ΣΥΝΤΟΜΙΑ ΤΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΣΑΣ 
Το 2ο Νηπιαγωγείο Γαζίου, που στεγάζεται σε δύο χωριστά κτίρια, αντιμετωπίζει σοβαρά προβλήματα ασφάλειας των παιδιών και των διδασκόντων. Πιο συγκεκριμένα, στο κεντρικό κτίριο του Νηπιαγωγείο έχει πολύ χαμηλά κάγκελα αυλής, με αποτέλεσμα να υπάρχει δυνατότητα τα παιδιά να διαφύγουν από αυτά. Η αυλή του σχολείου έχει δάπεδο από τσιμέντο, υλικό που δεν είναι κατάλληλο για το παιχνίδι των παιδιών. Επίσης, τα τζάμια του κτιρίου δεν είναι ασφαλείας, με αποτέλεσμα τον κίνδυνο τραυματισμού σε περίπτωση ατυχήματος. Τέλος, οι τοίχοι και τα ταβάνια του κτιρίου έχουν σοβαρό πρόβλημα υγρασίας, με αποτέλεσμα το χειμώνα το πρόβλημα να εντείνεται και να μπαίνει νερό τις βροχερές μέρες.
Το έτερο κτίριο (“Παράρτημα”), που στεγάζεται από τον Σεπτέμβριο του 2018 στο ισόγειο της πολυκατοικίας επί της οδού Εθνικής Αντιστάσεως 17, περιβάλλεται από τζαμαρία, που αποτελείται από μη διπλά (ασφαλείας) τζάμια, στην έσω πλευρά των οποίων έχει τοποθετηθεί γυψοσανίδα, η οποία είναι ξεκολλημένη. Επιπλέον, οι πόρτες είναι από τζάμι, πίσω από τις οποίες δεν υπάρχει κάποιο προστατευτικό. Τα κάγκελα περίφραξης είναι ύψους 110 εκ. με αποτέλεσμα τον κίνδυνο ατυχημάτων και φυγής. Ο χώρος προαυλισμού έχει δάπεδο από τσιμέντο, αλλά και θάμνους με μυτερά κλαδιά, με αποτέλεσμα τον κίνδυνο τραυματισμού. Τα πλακάκια εντός και εκτός είναι εξαιρετικά ολισθηρά. Ως εκ τούτου, ο εν λόγω χώρος είναι εντελώς ακατάλληλος για να φιλοξενεί παιδιά και δεν προάγει το εκπαιδευτικό και παιδαγωγικό έργο των διδασκόντων. Πιο συγκεκριμένα, δεν πληροί τις προϋποθέσεις που διακηρύσσει η δημοπρασία μίσθωσης ακινήτου για τη χρήση του ως σχολική μονάδα του 2ου Νηπιαγωγείου Γαζίου (ολοήμερο τμήμα). Τα στοιχεία δείχνουν ότι για όλα τα προβλήματα ασφάλειας που αφορούν τους μαθητές και τις διδάσκουσες είναι υπεύθυνοι όλοι οι αρμόδιοι που δεν επιλήφθηκαν την καταλληλότητα του. Άρα, καταγγέλλουμε την έγκριση του παραπάνω πρακτικού δημοπρασίας. Έχουμε απευθυνθεί στην αρμόδια υπηρεσία του Δήμου, στο Γραφείο Παιδείας, με αίτηση (αριθ. πρωτ. 20335-08/10/2019), για τα πρακτικά της επιτροπής καταλληλότητας, αλλά δεν λάβαμε απάντηση. 

Για όλους τους παραπάνω λόγους, προτείνουμε το “Παράρτημα” είτε να μεταφερθεί ακριβώς δίπλα στο κεντρικό κτίριο του 2ου Νηπιαγωγείου, όπου, στην παρούσα φάση, στεγάζεται ο Πολιτιστικός Σύλλογος Πολύδροσου, είτε να δημιουργηθεί κατάλληλος χώρος στην πίσω αυλή του κεντρικού κτιρίου του Νηπιαγωγείου, η οποία παραμένει ανεκμετάλλευτη. 
Εν κατακλείδι, μέχρι να επιλυθούν τα σοβαρά ζητήματα ασφάλειας που αντιμετωπίζει το Νηπιαγωγείο θεωρούμε ότι ο Δήμος Μαλεβιζίου αναλαμβάνει την ευθύνη για οποιοδήποτε πρόβλημα που αφορά την ασφάλεια των μαθητών και προκύπτει από τα κτιριακά προβλήματα και των δύο χώρων του 2ου Νηπιαγωγείου Γαζίου. 
ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ:

1. Απόφαση διακήρυξης μειοδοτικής δημοπρασίας
2. Απόφαση συγκρότησης της επιτροπής καταλληλότητας
3. Απόσπασμα πρακτικού από τη συνεδρίαση της οικονομικής επιτροπής για την έγκριση του πρακτικού δημοπρασίας
                                                                  ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ: …... / ….. / 20…..

ΟΙ ΓΟΝΕΙΣ, ΟΙ ΚΗΔΕΜΟΝΕΣ, ΚΑΙ ΟΙ ΔΙΔΑΣΚΟΥΣΕΣ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ ΤΟΥ 2ου ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟΥ ΓΑΖΙΟΥ



